

Str. Fagului nr.33, Iași, Jud. Iași  
J22/940/2019, CUI: RO40669544  
RO361NGB0000999908879352 - ING Bank  
Telefon: 0740868084; 0753544836  
office@impactsanatate.ro  
www.impactsanatate.ro

**Studiu de evaluare a impactului asupra sănătății și confortului populației pentru obiectivul de investiție "LUCRĂRI DE EXCAVARE ÎN VEDEREA VALORIFICĂRII A MATERIALELOR UTILE DE PE HALDA VECHЕ DEPOZITARE DEȘEURІ DIN INCINTA S.C. ROMPLUMB S.A.", situat în mun. Baia Mare, str. Gutinului, nr. 9, jud. Maramureș**

**BENEFICIAR: S.C. ROMAT SPEED S.R.L.**

Sat Ciorogarla, com. Ciorogarla, str. Narciselor, nr. 3D, etaj 1, cam. 1, jud. Ilfov

J23/21/2014, CUI: RO32636732

**ELABORATOR: S.C. IMPACT SĂNĂTATE S.R.L. IAȘI**

**Dr. Chirilă Ioan**



## 9. REZUMAT

*Beneficiar: S.C. ROMAT SPEED S.R.L., Sat Ciorogarla, com. Ciorogarla, str. Narciselor, nr. 3D, etaj 1, cam. 1, jud. Ilfov, J23/21/2014, CUI: RO32636732*

*Obiectivul propus: "LUCRĂRI DE EXCAVARE ÎN VEDEREA VALORIFICĂRII A MATERIALELOR UTILE DE PE HALDA VECHĂ DEPOZITARE DEȘEURI DIN INCINTA S.C. ROMPLUMB S.A.", situat în mun. Baia Mare, str. Gutinului, nr. 9, jud. Maramureș*

Amplasamentul activității face parte din incinta fostei uzine ROMPLUMB și este situat în zona de nord-est a municipiului Baia Mare la o distanță de 7 km de centrul municipiului, pe malul drept al r. Firiza.

Amplasamentul supus autorizării (pe care sunt depozitate materiile utile) este format din 5 parcele de teren în suprafața totală de 6.833 mp, fiind identificat cu nr. Cadastral/topografic 114767, 114699, 114696, 114698, 114640, conform Extraselor de C.F. În partea nordică a acestui amplasament, beneficiarul mai deține o parcelă în suprafața de 5.150 mp identificată cu nr. Cadastral 118262 pe care sunt amplasate două clădiri cu un grad avansat de degradare. Această parcelă de teren nu se supune procedurii de autorizare deoarece pe acest amplasament nu se desfășoară în acest moment activități.

Amplasamentul care a aparținut de S.C. Romplumb S.A. este cunoscut ca fiind o zonă cu o poluare istorică avansată fiind folosit în trecut pentru depozitarea deșeurilor sub formă de mata, zguri și metale feroase și neferoase rezultate din procesul de producție. În cursul anilor aceste deșuri au format o hală de deșuri.

Proiectul de valorificare a materialelor de pe amplasament are ca beneficiu major eliminarea sursei de poluare reprezentată de depozitul de mata și zgura. În momentul de față zona avută în vedere este una cu un grad ridicat de poluare.

Vecinătățile zonei studiate sunt următoarele:

- **NORD** – incinta Uzinei ROMPLUMB;
- **EST** – strada Barajului la limita amplasamentului;
- **SUD** – locuințe individuale la distanțele de cca 5 m de limita amplasamentului;
- **VEST** – str. Uzinei, incinta Uzinei ROMPLUMB la limita amplasamentului; locuințe individuale la distanța de aprox. 7 m de limita amplasamentului.

În condițiile respectării integrale a proiectului și a recomandărilor din prezentul studiu, distanțele față de vecinătăți pot fi considerate zonă de protecție sanitară și obiectivul poate funcționa în locația propusă.

În documentație au fost prevăzute măsuri de protecție privind reducerea impactului asupra mediului și a sănătății populației.

Considerăm că obiectivul de investiție poate avea un impact pozitiv din punct de vedere socio-economic și administrativ în zona, iar eventualele impacturi negative asupra sănătății populației pot fi evitate prin respectarea următoarelor condiții:

Pentru diminuarea impactului pe care activitatea desfășurată în amplasamentul analizat o poate avea asupra populației rezidente, sintetizăm, în continuare, câteva din măsurile esențiale pe care titularul de activitate le va avea în vedere.

La realizarea acestei investiții se vor obține avizele specificate în certificatul de urbanism și se vor respecta recomandările cuprinse în avizele / studiile de specialitate, prevederile legale și normativele în vigoare.

Pe parcursul funcționării obiectivului de investiție se vor lua toate măsurile pentru colectarea selectivă a deșeurilor pe categorii, transportul și depozitarea acestora în locuri special amenajate. Depozitarea materialelor se va face în limita proprietății. Printr-un management adecvat se vor evita pierderile de substanțe, combustibili și uleiuri la nivelul solului.

Toate activitățile vor fi planificate și desfășurate astfel încât impactul zgomotelor să fie redus; se interzice desfășurarea de alte activități decât cele specifice obiectivului. Dacă va fi necesar, se vor amplasa panouri fonoizolante în vederea diminuării propagării zgomotului produs de activitățile din incinta obiectivului.

Funcționarea obiectivului să nu ducă la depășirea normelor privind nivelul zgomotului și al vibrațiilor din zona de locuit prevăzute în Ord. 119/2014, cu completările și modificările ulterioare, în SR nr. 10009/2017 – Acustica urbana, în conformitate cu SR ISO 1996/1-08 și SR ISO 1996/2-08. Aceasta recomandare se referă la zgomotul produs de funcționarea obiectivului, spre deosebire de zgomotele produse de alte surse existente în zona (ex. trafic auto).

Împotriva senzației de disconfort a populației prin producerea de eventuale zgomote, vibrații, mirosuri, praf, fum a investiției propuse, care afectează liniștea publică sau locatarii adiacenți obiectivului se vor asigura mijloacele adecvate de limitare a nocivităților, astfel încât să se încadreze în normele din standardele în vigoare.

Referent,

Dr. Chirilă Ioan  
Medic Primar Igienă  
Doctor în Medicină

